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Цель Единого Всекубанского классного часа:

· формирование гражданско-патриотических и духовно-нравственных качеств личности обучающихся, основанных на государственных и общечеловеческих ценностях 

· способствовать осознанию личной причастности к сохранению мира.
Основные задачи, которые можно решать в рамках классного часа:

·  формирование у учащихся принятия и уважения многообразия культур и народов мира; представления о равенстве и независимости народов и государств мира;

·  формирование системы социальных ориентиров, которая позволит школьникам осуществлять осознанный нравственный выбор; 

· воспитание ответственного отношения к сохранению мира на планете.

Форма урока: информационный час с элементами творческой деятельности.

Ход урока:

Слайд 1  УЧИТЕЛЬ 1; В этом году 1 сентября 2015 года в общеобразовательных организациях Краснодарского края  проводится Единый Всекубанский классный час «В единстве наша сила».

Основной идеей классного часа является формирование и развитие чувства патриотизма, личной причастности к сохранению мира на основе принятия ценностей многонационального российского общества, уважения традиций малой родины, других национальностей, конфессий и мировоззрений. 

Слайд 2. Щелчок 1: 

УЧИТЕЛЬ 2: Вы знаете как  важны задачи сохранения мира на Земле. В настоящее время существует много угроз мирному проживанию людей на планете, например:

Проблема международного терроризма. Россия одним из первых государств в мире заявила о необходимости противостояния этой угрозе. В настоящее время страх, угрозы, которые являются питательной почвой терроризма стали повседневностью в Украине. Россия следуя нормам международного права защищает наших братьев.

Экологические проблемы. Современное человечество разрушает свое биологическое окружение, среду обитания. В нашей стране работают тысячи людей над расчисткой рек, озер, лесов, полей. 
Слайд 2. Щелчок 2: 

УЧИТЕЛЬ 1; Вы понимаете важность противостояния угрозам современного мира и роли России, малой родины, своего личного вклада в решении глобальных проблем современности.

Такие неравнодушные люди принесли великой России Великую Победы. Самой яркой победой прошлого столетия является победа над человеконенавистнической идеологией и государством –фашистской Германией, это было решение глобальной проблемы в прошлом. 

В этом году вся страна и все прогрессивное человечество празднует 70-летие Великой Победы.   Невыразимо значим юбилей для всего мира. Каким бы он был, если бы не подвиг нашего великого народа и каждого гражданина нашей страны в те суровые годы?
Учитель 2 Мы – потомки выдающихся людей должны помнить о трудовых и боевых подвигах наших земляков. Рассказывать об этом своим детям и внукам и прославлять нашу Кубань своим трудом. В этом и заключается единство между прошлым, настоящим и будущим И сегодня мы хотим поговорить о людях, стараниями которых наша Кубань развивалась, становилась великим, благодатным регионом России

Учитель 1 Любезный Егор Федотович жил и работал в хуторе Восточном. Родился на Кубани. Он прошёл всю войну. Во время бомбёжки получил контузию. Месяц лечился в госпитале, который находился в лесу. Конец войны встретил в Германии. Имеет много медалей. После войны работал в колхозе им. Кирова бригадиром, потом строителем.

Учитель 2  Колодько Дмитрий Спиридонович Родился на Кубани. Жил и работал в хуторе Восточном. Служил в Иране на турецкой границе в звании старшего сержанта. Прошел всю войну до Берлина.После войны работал в колхозе Красный Дон. За долгий добросовестный труд награжден медалью «Ветеран труда». Награжден юбилейными медалями в Великой Отечественной войне

Мельник Алексей Семёнович. Родился и вырос в хуторе Восточном. Окончил нашу школу. В колхозе имени Кирова Ленинградского района Алексей стал работать после окончания семи классов. Был прицепщиком, возил на линейке бригадира. Чуть позже его направили на учебу в Ейскую школу животноводов. Позже он стал председателем колхоза. Мельника Алексея Семёновича наградили медалью «Золотая Звезда» с присвоением звания «Герой Социалистического Труда»

ПЕСНЯ

Слайд 2. Щелчок 3: 
УЧИТЕЛЬ 2:  Вспомним о  присоединении Крыма к Российской Федерации. В  сердце, в сознании людей Крым всегда был и остаётся неотъемлемой частью России, в Крыму буквально все пронизано общей историей и гордостью. 
Слайд 3 В ноябре 2013 г. - феврале 2014 г. в Украине разразился политический кризис. 

Слайд 4 В феврале 2014 г. на фоне массовых беспорядков и кровавых столкновений сил правопорядка с митингующими оппозиционерами в Киеве, Президент Украины В.Ф. Янукович был отстранен от власти оппозицией и покинул страну, обратившись за помощью к России, призывая ее обеспечить защиту его жизни и безопасности. 

УЧИТЕЛЬ 1: Слайд 5 На фоне разрастающейся дестабилизации политической ситуации и повышения криминогенной обстановки в Украине, стремясь преодолеть кризис в рамках действующего законодательства, Слайд 6 11 марта 2014 г. Верховный Совет Автономной Республики Крым и Севастопольский городской совет приняли Декларацию о независимости Автономной Республики Крым и города Севастополя.

УЧИТЕЛЬ 2:16 марта 2014 г. состоялся референдум о статусе Крыма. За воссоединение с Россией на референдуме в Крыму проголосовали 97% жителей. Слайд 7 17 марта 2014 г. после референдума была провозглашена Республика Крым, и в этот же день Севастопольский городской совет попросил российские власти включить город в состав Российской Федерации, как город федерального значения. 
18 марта 2014 года в Георгиевском дворце Кремля был подписан договор о вступлении Республики Крым и города Севастополя в состав Российской Федерации на правах новых субъектов. 
Слайд 8 

Настя И. Крымчане гордятся просторами и красотой своей Родины.

Есть на крымской земле горы, леса и степи, моря, реки и озёра.

Богата земля нефтью, природным газом, углём и другими полезными ископаемыми. Но самое большое богатство страны – это её народ.

На территории Крыма живут вместе более двадцати национальностей. Это русские, украинцы, крымские татары и многие другие. 

УЧИТЕЛЬ 1: Наш родной край на протяжении тысячелетий был ареной взаимодействия народов, религий, цивилизаций. Богата история нашего региона фактами сотрудничества и дружбы. В ходе любого противостояния в регионе не прекращались торговые, дружеские связи между формально враждовавшими народами.

УЧИТЕЛЬ 2:Иностранное вмешательство неоднократно приводило к кровопролитию на нашей родине, международные конфликты разрушали жизни, судьбы. Когда Кубань восстанавливалась после внешнего вмешательства, межнациональные отношения гармонизировались.

Общая ненависть к фашистам объединяла народы Кубани в Великой Отечественной войне. На Кубани шли не только кровопролитные фронтовые бои на «Голубой линии», но активно действовали партизанские отряды. Все от детей до глубоких стариков участвовали в борьбе против нацистов. 

Слайд 9
 Рита К. Каждая нация имеет свои национальные традиции и обычаи, которые живут в веках и передаются от поколения к поколению. В традициях отражается быт, взаимоотношения, кухня, культура, другими словами- особенности и разнообразие данного народа.

У каждого народа свой язык. Но все мы похожи тем, что при встрече всегда говорим здравствуйте.

Вот как это звучит на разных языках.

Слайд 10 

• Здоровеньки булы.(Украина)

• Здравствуйте (Россия)

• Селям алейкум! (Крымскотатарский)

• Прывитанне (по Белорусски) 

УЧИТЕЛЬ1:   Кубань, также как и Крым – многонациональна.  Вы знакомы  с общечеловеческим законом о равенстве всех людей вне зависимости от расовой и национальной принадлежности, знаете, что такое толерантность, что прежде всего в собеседнике нужно  видеть Человека.
  УЧИТЕЛЬ 2 Слайд 11    На Кубани проживает, в мире и согласии более 120 национальностей. И каждая нация, каждый народ, имеет свои традиции, обычаи, быт и  культуру.. Сегодня мы вспомним эти обычаи и традиции.
Слайд 12 

  1 ученик    Рита К

Щ 1 Вышла казачка на берег Кубани, 

Бросила в воду цветок

Утренней свежести дар принимая

Дальше понесся поток

Этот цветок увидали адыги

Со своего бережка.

Стали бросать они алые маки

И их принимала река.

Кубань! Кубань, а ну узнай.

Где чей подарок.

Щ 2 К цветку цветок

Сплетай венок

Пусть будет он красив и ярок.

И молдаване, армяне и греки-

Дети российской земли

Бросили тоже цветы полевые

В гребень кубанской волны.

Щ 3 Этот венок увидали славяне.

Со своего бережка.

Стала Кубань наша ярче и краше.

 В дружбе, в любви на века.

Слайд 13     .   «Разминка»   

 УЧИТЕЛЬ 1: А какие национальности проживают на территории Кубани вы узнаете, когда соберете слова из слогов. 
3. Работа по карточкам.( разложить каждому на парты) 
1. Русские 5. Украинцы 9. Белорусы 
2.Адыги 6. Турки 10. Цыгани 
3.Армяни 7.Чеченцы 11. Поляки 
4. Греки 8. Грузины 12. Евреи 
13. Осетины 15. Татары 
14. Дагестанцы 16. Молдаване 17.Абхазцы 

Слайд 14 1.Татары  Настя И.
Татары — крупнейший в России тюркоязычный народ. Их потомки, смешавшись с другими народами  Золотой Орды, создали в 1438 году Казанское ханство.
2. Украинцы Яна К.
История Кубани тесным  образом связана с украинским народом. Первые переселенцы - запорожские казаки, попадают сюда в 13 в. Они также празднуют все православные праздники, как и русские. 
3. Чуваши Рита К.
У чувашского народа есть такие праздники как: Великая масленица, обряд гадания у знахаря, свадьба, поминовения усопших и жертвоприношения для испрашивания дождя. Мăн кун - радостный праздник нового года. Çăварни- праздник проводов зимы и встречи весны, соответствующий русской масленице.
4.  Народности    Дагестана Женя А.
Дагестан – это не только "страна гор", но и "страна языков". Слившись в один многонациональный народ, на территории Дагестана живет около 30 народностей. В наш век цивилизации и модернизации можно заглянуть и вглубь веков, увидеть, чем жили народы Дагестана в прежние времена. Ведь, несмотря на достижения прогресса, горцы свято чтят свои обычаи, любовь к земле, уважение к старшим и своему прошлому, а также бережно хранят свое культурное наследие. Языков в Дагестане великое множество, но есть одно слово, которое является спутником человека, символом его жизни. Это – имя человека.
5. Башкиры Анжелика Д.
Истоки башкирских обычаев исходят к историческим корням народа, его верованиям. Башкиры относились к своим женам мягко. Девочек с детства воспитывали в скромности, терпеливости и кротости. Замужние должны были носить на голове платки, не разговаривать с чужими при муже, им нельзя было интересоваться, где был и что делал муж. 
6. Мордва Юля Р.
Вплоть до начала 20 века внутри мордвы широко распространялось язычество. особенностью мордовских верований является преобладание женских божеств. Примерно с 16 века стало проникать православие

7. Белорусы Олеся К. 
Здесь, несмотря на века христианского господства, сохранились древние языческие ритуалы. Масленица, Купалье, Коляды, Дожинки – в каждом из этих праздников, как и в тысяче других, прослеживаются элементы древних языческих верований. Эти верования очень органично вплелись в христианскую веру, и в результате получилась неповторимая и колоритная белорусская культура.
8. Чеченцы  Кристина П.
В каждой чеченской семье чтут и соблюдают традиции, переданные старшим поколением. В горной местности, в опасных для жизни условиях, люди приглашали к себе домой путника, давали ему хлеб и ночлег. Так было принято в любой чеченской семье. Знакомый или незнакомый, если человек нуждался в крыше над головой, он получал ее. 

9. Евреи Кристина П.
«Термин «еврей» в русском языке происходит от древнееврейского искаженного «ирби» или «иврим», то есть «пришельцы», «пришедшие из другой страны. Горские евреи   сильно отличаются от основной массы своего народа. Они — потомки древних обитателей Кавказа, задолго до новой эры поселившиеся на территории Южного Азербайджана, сохранили иудейскую религию. 
10. Удмурты Яна К.
Государственный герб Удмуртской Республики представляет собой круглый щит красно-черного цвета с изображенным на нём белым лебедем с раскрытыми крыльями. В Государственном гербе Удмуртской Республики: чёрный цвет является символом земли и стабильности; красный – цветом солнца и символом жизни; белый – символом космоса и чистоты нравственных устоев.

Обобщённый образ белого лебедя или человека-птицы является символом возрождения, мудрости, мужества и совершенства. 

11. Марийцы  Катя Ш.
Марийский народ талантлив, изобретателен, славился своими мастерами-умельцами. Мальчиков c ранних лет обучали ремесленному делу – умению плести лапти, помогать отцу во всех хозяйских делах. Одним из самых любимых занятий женщин и девушек было вышивание. Мастерство девушки оценивалось её вышивкой, и поэтому все маленькие девочки хотели научиться хорошо вышивать.

Существует легенда: однажды дочь Солнца спустилась на землю и вышла замуж за простого деревенского парня. Она научила своих земных подруг чудесному искусству вышивания. 

12. Казахи  Галя М.
У казахского народа принято считать своим долгом - знать всех своих предков до седьмого колена. Если человек совершает дурной поступок, предает честное имя своих предков. Поэтому человек четко осознавал, что его деяния будут отражаться на семи последующих его поколениях. А если человек прожил достойную уважения жизнь, то духи будут благосклонны к его потомкам.
13. Армяне Настя С. 
Армения сумела сохранить свое истинное духовное богатство - религию, культуру и национальные многовековые традиции, которые они строго соблюдают, как в радости, так и в горе. На сегодняшний день устойчиво сохраняются такие традиции как прочность брака, почитание старших, крепость и широта родственных связей, обычай родственной и соседской взаимопомощи, гостеприимство.
14. Осетины Настя С.
Осетинская семейная обрядность воплощает в себе яркие национальные черты. В семейную обрядность осетин входят свадебный цикл, родильные обычаи, погребальные и поминальные обряды. 
15. Якуты Катя Ш.
Во всех частях Якутии почитались и почитаются священные деревья. Благоприятными направлениями у якутов считаются восток и юг — то есть направления восходящего и полуденного солнца. 
16. Кабардинцы Галя М.
В гости к кабардинцу мог пожаловать даже злейший враг, подавалось все, что только было в доме. Тот, кто оскорблял человека, находившегося в гостях, уплачивал хозяину штраф в размере нескольких десятков голов крупного рогатого скота. В случае убийства гостя штраф возрастал в пять раз, не считая расплаты за само преступление.
УЧИТЕЛЬ 1: В истории есть разные страницы, мы должны знать их все чтобы понимать, что происходит в мире и нашем крае сейчас. Беспримерное сотрудничество, дружба между народами всегда были основой крепкого мира и процветания в нашей стране. 

