Ленинградский район

Ленинградский район привольно раскинулся на севере Краснодарского края на красивой Азово-Кубанской равнине, изрезанной голубыми лентами рек. Здесь до самого горизонта простираются ухоженные плодородные поля, которые пересекают неширокие лесополосы. Аромат степных трав приятно щекочет ноздри. Воздух чист и свеж и ничто не нарушает спокойствие окружающих пейзажей. 

Климат в Ленинградском районе умеренно-континентальный. Летом средняя температура воздуха составляет +25ºС.  Зимой столбик термометра опускается до отметки – 4ºС. Осадки в основном выпадают зимой в виде снега. 

По территории Ленинградского района протекают реки Сосыка, Челбас, Албаши. Раньше они были судоходными, в настоящее время обмелели и постепенно заиливаются. Для разведения рыбы в районе действует 50 прудов. В лесополосах растут ясень, клен, осина, тополь, алыча, дикая груша, а также более 30 видов лекарственных растений, многие их которых занесены в Красную книгу Краснодарского края. 

Административным центром района является станица Ленинградская, ранее носившая название Уманская. Как и большинство станиц Кубани, Уманская была основана казаками-переселенцами. Необычное для казачьих краев название Ленинградская пришло из лихих 30-х годов ХХ века, когда станица и весь район подверглись расказачиванию и были переименованы. Сейчас станица Ленинградская - центр народной культуры. Здесь сохранилось множество каменных домов дореволюционной постройки, которые являются памятниками архитектуры, открыт мемориальный комплекс Вечный огонь. 

В Ленинградском районе действует развитая сеть автодорог, связывающих его с крупными городами края и побережьем Азовского моря. На железнодорожной ветке Староминская – Сосыка – Ростовская действует железнодорожная станция. Ближайший аэропорт находится в Краснодаре. 

Ленинградская

Ленинградская – тихая кубанская станица, уютно расположившаяся на левом берегу степной речки Сосыка. Летом неширокие улочки Ленинградской прячутся в тени фруктовых садов, которые из года в год радуют станичников богатым урожаем. Здесь приветливо встретят и не оставят без угощения любого путешественника. Станица является административным центром Ленинградского района Краснодарского края. 

Климат в станице Ленинградской умеренно-континентальный. Летом воздух прогревается в среднем до +26ºС, случаются длительные засушливые периоды. Зимой столбик термометра опускается до -4-5ºС. Уже в январе начинаются оттепели.   

Ленинградская – одна из немногих станиц Кубани, не сохранившая свое историческое название. В 1794 году казаки-переселенцы основали на берегу Сосыки куренное селение Уманское, которое назвали в честь одноимённого куреня Запорожской Сечи (ныне – город Умань, Черкасской области Украины). К началу ХХ века селение превратилось в большую и богатую станицу. В 1934 году на Уманскую обрушились сталинские репрессии. Практически все казачье население станицы было выслано на Север и в Казахстан. В освободившиеся дома переселили семьи военнослужащих из Белорусского и Ленинградского военных округов, а станицу переименовали в Ленинградскую. 

В настоящее время в Ленинградской активно возрождают национальную культуру. На центральных улицах сохранилось несколько домов дореволюционной постройки, которые объявлены памятниками архитектуры. В парке воздвигнут обелиск в честь основания станицы. Здесь же установлены памятники двум выдающимся российским полководцам – Суворову и Жукову. На центральной площади Ленинградской действует мемориальный комплекс Вечный огонь. 

Расстояние от Ленинградской до Краснодара – 216 км. Через станицу проходит железнодорожная ветка в сторону побережья Азовского моря. Развитая сеть автомобильных дорог связывает Ленинградскую с приморскими и центральными городами Кубани. Действует железнодорожная станция. Ближайший аэропорт находится в Ейске. 

Река Челбас

Юго-западнее Еи, почти параллельно последней, протекает река Челбас. Название реки в переводе с татарского на русский язык означает "ковш воды". Исток ее находится вблизи северной окраины станицы Темижбекской, примерно в 4 км от реки Кубани.

Вначале Челбас течет на северо-запад, но у станицы Новоплатнировской меняет направление на западное и, не доходя до Азовского моря, образует ряд небольших лиманов, смыкающихся через плавни с лиманами Сладким, Горьким и Кущеватым, которые посредством Челбасского гирла соединяются с обширным Бейсугским лиманом, гидрологически связанным с Азовским морем. Длина реки Челбаса 288 км. Основные правобережные притоки Челбаса – небольшие речки Борисовка и Тихонькая. Слева в нее впадает у станицы Каневской река Средний Челбас.

По характеру речной долины и водному режиму река Челбас сходна с рекой Еей, но отличается от последней несколько меньшей водоносностью. На реке Челбасе и ее притоках построено около 120 прудов, используемых для обводнения и рыбоводства. Сильно заросшая и заиленная Челбас являет яркий пример реки, находящейся в состоянии "старости" и угасания.

Река Албаши

Река Азово-Кубанской равнины, протекает через Ленинградский и Каневский районы. Длина 64 км. Начинается в 15 км западнее страницы Ленинградской, течет с востока на запад. Ниже станицы Новодеревянковской переходит в плавни, через которые сбрасывает свои воды в лиман Албашский. В верхнем течении пересыхает, в среднем образует замкнутые плесы.

Основные источники питания – талые снеговые и дождевые воды. Минерализация воды повышенная.

Растительность в пойме – луговая, кое-где – кустарники; берега заросли камышом. Дно реки сильно заилено. Виды рыб: красноперка, окунь, сазан, тарань, щука, судак и др.

Азовское море



Азовское море омывает берега Украины и России, на северо-западе – Краснодарский край. Площадь 38 тыс. кв. км. Объем – 320 куб. км.  По площади в 11, а по объему в 1678 раз меньше Черного моря. Глубина 7–14 м.

Соленость моря невелика. Вода опресняется реками, особенно Доном и Кубанью.

Кроме реки Кубани, в Азовское море с востока впадают степные реки (считая с юга на север): Кирпили, вливающая свои воды в Кирпильский лиман; Бейсуг, впадающий в лиман Бейсугский, Челбас, впадающий в лиман Сладкий; Ея, несущая воды в крупный Ейский лиман и небольшие речки Мокрая Чубурка и Кагальник, впадающие непосредственно в Азовское море.

Море содержит мало солей и поэтому легко замерзает на 1-3 месяца (с декабря). Раньше всего лед появляется в Таганрогском заливе. Весной море быстро прогревается. Среднегодовая температура воды на севере + 11 °С, на юге +12°С. В летнее время у берегов вода прогревается до 32°С. Течение в море зависит от ветров. В Азовском море зыби и мертвой зыби не бывает. Причина – малые размеры моря и его мелководность. Через Керченский пролив, Черное море, пролив Босфор, Мраморное море, пролив Дарданеллы и Эгейское море Азовское соединяется со Средиземным морем и далее через Гибралтарский пролив – с Атлантическим океаном. Его географическое положение и природные богатства создают благоприятные условия для развития экономики юга России.

При продолжительно дующих северо-восточных ветрах Азовское море мелеет, т. к. много поверхностной воды уносится через Керченский пролив в Черное море.

Штормовые ветры дуют зимой и осенью. Холодная зима и жаркое лето – так можно охарактеризовать климат Азовского моря. В его формировании важную роль играют небольшие размеры и малая глубина моря. Летом вода быстро прогревается, а зимой с такой же скоростью охлаждается.

Прозрачность вод моря низкая, она неодинакова в разных районах его и в различное время года и колеблется в пределах от 0,5 до 8 м.

Азовское море – уникальный водоем по рыбным запасам. Мелководность, хорошая перемешиваемость и прогреваемость вод, а также низкая соленость создают благоприятные условия для развития растительных и животных организмов, служащих хорошим кормом рыбам (сельди, лещу, судаку, сазану, осетровым и др.).

Кормовая база – это различные виды беспозвоночных и мелких позвоночных животных, которыми питаются рыбы. Все кормовые виды животных и растений можно разделить на две большие группы – планктон и бентос. К планктону относят организмы, обитающие в толще воды в плавающем или парящем состоянии. Растительные организмы принято называть фитопланктоном, животные – зоопланктоном.

После строительства Шапсугского, Краснодарского водохранилищ Белая, Пшеха, Афипс и другие реки оказались закрытыми для нереста рыбца, шемаи. Поставлена задача – возродить былую славу Азовского моря. В связи с этим в бассейне моря стали функционировать семь нерестово-выростных хозяйств, восемь осетровых заводов, два рыбцово-шемайных предприятия.

Азовское море еще недавно было самым рыбопродуктивным среди морей Мирового океана, здесь в середине 30-х годов прошлого века реально вылавливали более 300 тыс. т рыбы – 85 кг с каждого гектара акватории в год. За последние 15 лет уловы сократились в десятки раз.

Загрязнение моря нефтепродуктами, пестицидами и другими веществами вызвало цепь неблагоприятных экологических последствий, включая резкое снижение уловов российскими рыбаками.

По данным российских и украинских источников, запасы рыбы в Азовском море сократились за 1986 – 1996 гг. более чем втрое, в том числе осетровых – в 4, судака – в 5 раз. После образования содружества независимых государств Азовское море приобрело статус международного водоема. Россией и Украиной был принят согласованный перечень первоочередных мер, чтобы сохранить высокопродуктивный водоем и важный источник пищевых и рекреационных ресурсов, биоразнообразие экосистемы, включая поддержание запасов осетровых рыб.

Источник: Лотышев И. П. География Кубани. Энциклопедический словарь. Майкоп, 2006.
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